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Kleine Anfrage 3361 
 
der Abgeordneten Renate Hendricks  SPD 
 
 
Haupt- und Realschulen verlieren Lehrer und Lehrerinnen in den MINT-Fächern zu-
gunsten der Gymnasien  
 
 
In einer vorangegangenen kleinen Anfrage (Pädagogische Kompetenz der Seiten-  und 
Quereinsteiger in den MINT- Fächern -Drucksache 14/8907-) hatte ich die Landesregierung 
um einige Antworten bzgl. des Unterrichts in den sog. MINT-Fächern gebeten. Dabei fällt 
auf, dass verhältnismäßig viele Lehrer und Lehrerinnen die Möglichkeit nutzen sich aus der 
Realschule an die Gymnasien zu bewerben. Wo sie auch aufgrund des Mangels in diesen 
Fächern und ihrer Ausbildung genommen werden. Gleichwohl bleibt die Frage unbeantwor-
tet, wie die Realschulen, denen die Fachlehrer daraufhin fehlen, ihren Fachunterricht mit 
qualifizierten Lehrer und Lehrerinnen decken können. Aus der Antwort der Landesregierung 
(Drucksache 14/9049) ergeben sich für mich damit weitere Fragen. 
 
 
Von daher frage ich die Landesregierung: 
 
1. In welchem Umfang ergibt sich durch die Versetzung von Lehrkräften (462 Lehrkräf-

ten im Schuljahr 2008/2009, davon 114 Lehrkräfte, die ein MINT-Fach vertreten) von 
Haupt- Real- und Gesamtschulen an Gymnasien eine fachliche Unterversorgung in 
den nicht gymnasialen Schulen? 

 
2. In welchen Schulen ist die Unterversorgung durch Versetzung im Bereich der natur-

wissenschaftlichen Fächer im Bereich der Bezirksregierung Köln am auffälligsten? 
(Bitte nach Fächern aufschlüsseln)  

 
3. An welchen Schulen im Bereich der Bezirksregierung Köln besteht derzeit eine Un-

terversorgung in den MINT-Fächern?  
 
4. Wie hoch ist der Anteil von Quer- und Seiteneinsteigern an Haupt- und Realschulen 

im Bereich der MINT-Fächern ? (Bitte in absoluten Zahlen und Prozentzahlen aus-
weisen.) 
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5. Wie stellt sich die Versorgung der Berufskollegs mit Lehren und Lehrerinnen im Be-
reiche der MINT-Fächer im Bereich der Bezirksregierung Köln dar? 

 
 
 
Renate Hendricks 
 
 


